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Θέμα: «Άμεση διασφάλιση της απρόσκοπτης και αξιοπρεπούς πρόσβασης των 
νεφροπαθών της Αίγινας σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης». 
 
 

 Κύριε Υπουργέ, 

 

Με το από 27/02/2026 δελτίο τύπου του, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών 
αναδεικνύει την οριακή κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει δεκαπέντε (15) 
αιμοκαθαιρόμενοι μόνιμοι κάτοικοι της Αίγινας, μετά την καταγγελία της σύμβασης της 
Μονάδας Τεχνητού Νεφρού (Μ.Τ.Ν.) του νησιού με τον ΕΟΠΥΥ. Η εξέλιξη αυτή οδηγεί στο 
κλείσιμο της μοναδικής μονάδας που εξυπηρετούσε τους ασθενείς στον τόπο κατοικίας 
τους, επιβάλλοντας τους μια εξοντωτική διαδικασία μετακινήσεων. 

Συγκεκριμένα, οι ασθενείς αυτοί —πολλοί εκ των οποίων είναι προχωρημένης 
ηλικίας (80 και 90 ετών)— αναγκάζονται πλέον τρεις φορές την εβδομάδα να ταξιδεύουν 
ακτοπλοϊκώς από την Αίγινα προς τον Πειραιά και στη συνέχεια να μετακινούνται με ταξί 
προς μονάδες αιμοκάθαρσης της Αττικής. Η «οδύσσεια» αυτή επαναλαμβάνεται 156 
φορές το χρόνο, κάτω από οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες, και περιλαμβάνει την 
αναμονή στο λιμάνι, το ταξίδι, την τετράωρη επίπονη διαδικασία της αιμοκάθαρσης και 
την επιστροφή στο νησί σε κατάσταση σωματικής εξάντλησης. 

Επιπλέον, το κόστος αυτής της επιλογής για το δημόσιο ταμείο είναι δυσανάλογο, 
καθώς μόνο τα έξοδα μετακίνησης (εισιτήρια και ταξί) υπολογίζονται σε περίπου 
174.600 ευρώ ετησίως για το σύνολο των ασθενών, ποσό που προσεγγίζει τις 
οικονομικές εκκρεμότητες που οδήγησαν στο αδιέξοδο με τη λειτουργία της Μονάδας 
Τεχνητού Νεφρού. 

Δεδομένου ότι,  η αιμοκάθαρση αποτελεί θεραπεία ζωτικής σημασίας, η οποία 
δεν επιδέχεται καθυστερήσεις ή εναλλακτικές επιλογές, 
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Δεδομένου ότι, η παρούσα κατάσταση συνιστά κατάφωρη ταλαιπωρία και θέτει 

σε κίνδυνο τη ζωή των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών, 

Δεδομένου ότι,  η υγεία και η αξιοπρεπής διαβίωση των πολιτών, ειδικά των 
ευπαθών ομάδων και των κατοίκων της νησιωτικής χώρας, αποτελεί πρωταρχική 
υποχρέωση της Πολιτείας, 

 

Ερωτάται ο κ.  Υπουργός, 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει άμεσα προκειμένου να αποκατασταθεί η 
συμβατική σχέση ή να βρεθεί μια έκτακτη λύση, ώστε η υπάρχουσα και 
λειτουργούσα Μονάδα Τεχνητού Νεφρού στην Αίγινα να δέχεται και πάλι τους 
δεκαπέντε ασθενείς του νησιού; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για μια μόνιμη λύση που θα απαλλάξει τους δεκαπέντε 
νεφροπαθείς από την επικίνδυνη και εξαντλητική διαδικασία της μετακίνησης 
εκτός νησιού για τη ζωτικής σημασίας θεραπεία τους; 

3. Πώς διασφαλίζει το Υπουργείο ότι οι κάτοικοι νησιωτικών περιοχών με χρόνιες 
και βαριές παθήσεις απολαμβάνουν ίσο επίπεδο υγειονομικής φροντίδας με 
τους κατοίκους της ηπειρωτικής χώρας; 

 

 

Αθήνα, 03.03.2026 
 

Ο Ερωτών  Βουλευτής 
 

 
 

Ιωάννης  Τσίμαρης 
 
 
 
 

 
 




